

饮食科学

预制菜该怎么吃

预制菜一直以来都备受争议，很多人质疑其营养价值不高，存在安全隐患。那么，该如何让吃预制菜这件事变得更健康呢？

巧搭配丰富预制菜餐桌

如何搭配预制菜，才能让家庭餐桌上的营养更丰富、更健康呢？

首先，可以搭配水煮菜稀释盐浓度。如果觉得预制菜盐含量有点高，可以加入一些没

有盐的配料，比如水煮菜等，稀释盐浓度，营养也更丰富。

其次，丰富主食搭配。用山药、红薯、土豆等薯类部分代替主食，或者食用全麦馒头、杂粮馒头等。

最后，吃够深色蔬菜。每天要吃够500克的蔬菜，其中一半是深色蔬菜，比如菠菜、小油菜、韭菜、西兰花等。

三个小技巧分辨预制菜

1. 看能否根据口味定制。



一般而言，饭店现炒的菜可以根据顾客的个性化需求进行一定的调整，比如调整辣度、不放葱姜蒜等。而预制菜则很难定

制口味。

2. 观察上菜速度。现炒的菜肴一般需要更多的时间来准备和烹饪，如果餐馆能在短时间内上齐大量菜品，很有可能使用的是预制菜。

3. 观察菜品的色泽、味道。一般来说，现炒的食材颜色更加鲜艳，肉的纹理也更清晰，而且炒制之后会产生一些汤汁，口感比较好。

关芳/文

妙招共享

正确保存茶叶的方法

茶叶吸湿及吸味性强，很容易吸附空气中的水分及异味，若贮存方法稍有不当，就会在短时期内失去风味。

茶叶保存最基本的要求是：一要干燥，二要低温（一般0~5℃较合适）。因此，茶叶要置于干燥、无异味、能密封的容器中，然后放入冰箱的冷藏室中保存。如茶叶数量少而且很干燥，也可用两层防潮性能好的薄膜袋包装密封好，放入冰箱冷藏即可。

于平/文

有研究发现，抹上护发精油再用卷发棒卷头发，能让一个人吸入1毫克以上潜在的有害化学物质。常用的护发素、护发精油中含有多种化学物质，特别是挥发性强的十甲基环五硅氧烷，因其低黏度、化学惰性、热稳定性以及光滑的质地，已经成为护发产品中的常见成分。有实验表明，该挥发性物质受热后被人体吸入，会对呼吸道、肝脏和神经系统产生不利影响，并且具有持久性、长期积累性。如果不使用上述产品，该如何维护头发健康呢？

专业人士指出，如果想要

养护头发，日常可以从以下几个方面入手。

1. 避免洗头发的水过热。控制在31℃~38℃，较低的水温可以锁住角质层，从而保持水分。

2. 避免加热定型。卷发器、直发器等加热定型器，会使头发变得干涩易断。

3. 不要每天洗发。每个人的头皮上都有油脂，作用就是保护头皮免遭其他有害物质损害。专业人士建议，每周洗3~4次即可。

4. 别用毛巾反复搓头发。毛巾的表面很粗糙，当接触到头发表面时，毛巾会吸走发丝

上多余的水分，如果反复揉搓，会让头发的毛鳞片重新翘起。同时，如果力度过大，容易折损头发、掉发。

5. 梳发要梳头皮和发梢。头皮油脂是最好的润滑剂，如果只梳发梢，不仅不易梳通，还会因牵拉使头发断裂、掉落。用木质梳子从头皮开始往下梳，可促进头皮血液循环和毛发生长。

6. 在饮食中添加欧米伽3脂肪酸和抗氧化剂。饮食中包含三文鱼、牡蛎、沙丁鱼、金枪鱼、核桃、西兰花、蓝莓、芸豆、西红柿等，均对毛发有营养作用，可防止头发稀疏。虞晔/文

老人开车 注意四点

交通管理部门提醒：老年人开车应注意4点。

定期体检。即使是自觉身体好的人，只要年过60岁，最好每半年体检一次。慢病性患者要在车上带常用药。

熟悉路况。出门前要对路线进行规划，熟悉各条线路，尽量不在上下班高峰期上路。对于一些较陌生的道路，要先查地图，或使用导航软件。

熟透交通法规。老年人开车，最重要的是要熟透交通法规。如果对交通标志不熟悉，反应又慢，不仅会出现各种交通违法行为，还会直接影响行车安全。不要超速驾驶，特别是遇到复杂路段和乡村公路时，一定要减速慢行。出行前还要了解天气情况，遇到雨、雪、雾天气，最好不要驾车外出。

远途旅游，最好不单独出行。中老年人在驾车旅游时，最好结伴而行，让亲友坐在旁边也是一种保护，便于互相照顾。疲劳是开车的大忌，要避免疲劳驾驶，量力而行。

朱源/文



拍卖公告

受委托，定于2024年5月10日上午9时30分，在中山东路313号12楼会议室对下列标的物进行现场公开拍卖，现公告如下：

序号	标的物名称	建筑面积	起拍价	竞买保证金	备注
1	天山水榭花都58-4-502室	216.81平方米	193.44万元	5万元	跃层

即日起接受竞买咨询，竞买人应在2024年5月9日16时前凭有效证件到河北金森拍卖有限公司办理竞买登记手续。

联系人：王先生

联系电话：0311-86058236

地址：石家庄市桥西区维明南大街266号恒大华府4号公寓1单元5层东侧

河北金森拍卖有限公司

2024年4月26日

戴三种帽子 减龄显活力

市面上的帽子款式琳琅满目，在挑选时要考虑自身的年龄、气质以及对整体颜值和穿搭的修饰作用。因此，男人上年纪后，对于帽子的款式不能马虎大意，佩戴合适的帽子，才能摆脱油腻老气，尽显时尚活力。

宽檐帽。区别于传统的礼帽，宽檐帽拥有礼帽的外形，但风格上更为时尚休闲，不会给人过于严肃正经的感觉。帽顶偏高、帽檐偏宽，可以很好地中和头与脸的比例，提升整个人的精神，尤其适合面部发宽的男性。

报童帽。报童帽的帽檐偏短，但帽顶厚实，可以很好地修饰头部和脸部。在风格上偏文艺复古，大龄男性戴起来尽显绅士般的优雅气质。

棒球帽。大龄男性挑选帽子，要减龄但不能装嫩，棒球帽的风格刚好合适。自带时尚减龄的效果，不挑年龄性别，偏长的帽檐遮阳又显脸小。

选款上，尽量避免选择颜色过于鲜艳的款式，以基础色系为主，可带有小型标志、刺绣或图案，点睛又能提升时尚感。

潮志/文

手机换号或注销 别忘这些事

更换或注销手机号码前，以下情况需及时处理。

一是备份电话本。注意及时备份SIM卡通讯录信息，并及时通知所有联系人手机号已经变更。二是及时解绑银行卡。通过网银手机客户端或前往银行柜台对手机号进行变更和解除绑定，及时变更网银短信通知等银行业务号码。三是及时解绑支付宝等金融类App账户，以及证券、基金账户的各项关联业务号码。四是更改微信、微博、QQ等社交媒体绑定的手机号。五是及时更改邮箱、网盘、12306网上购票等涉及个人往来信件、照片、隐私等软件的手机号绑定。六是会员卡信息修改。一些超市、商场的会员卡或是积分卡等，都是直接报手机号就可以享受折扣并累计积分的，在更换手机号时需要及时修

改。七是及时销毁废弃的SIM卡。变更手机号后不要随意丢弃已经不用的SIM卡，应及时销毁，以免落到不法分子手中，被冒用进而实施诈骗。

此外，换号或者注销也要注意及时解绑、换绑。如发现本人手机号关联的账号与查询结果不一致，可在“工信微报”微信公众号里的“一证通查”页面点击“解绑与明细查询”。

如何使用“一证通查”功能呢？打开微信搜索“工信微报”微信公众号，在“政务服务”栏目中点击“一证通查”，进入小程序首页后选择“互联网账号”，根据提示便可查询本人名下手机号码关联的互联网账号数量。资料提交后，48小时内可收到查询信息。目前，“一证通查”功能已经支持查询微信、QQ、淘宝、支付宝、抖音等多个App的账号绑定情况。徐行/文

